Kurzy

« Kurz najev A napt.
O(A) =1:3
O(A) = pP4) P4
P(A)  1-P(A)
« Pravdépodobnost jevu A P(A)=0.25
O(A)
PO =170

- Kurz nato, e jev A nenastane  O(A) = ——



Kurzy bookmakeru

e kurz 4 : 1 vypsany na jev A
znamena, ze pokud jev A nastane, tak pii vkladu 100 k¢ dostanu 100 + 400 = 500 k¢

. : - 1
t]. kurz vypsany bookmakery je kurz na to Ze jev nenastane O(A) = OA)
e desetinné kurzy: O(A) +1 = L
Y° =) - P(j—l)

* napr. kurz 4 : 1 odpovida desetinnému kurzu 5.0

to znamena, ze pokud jev A nastane, tak pfi vkladu 100 k¢ dostanu 100 x 5.0 = 500 k¢



Kurzy bookmakeru

e Mlada Boleslav vs. Slavia Praha, 14.3. 2021

Domaci Remiza Hoste

Vsadte si na tento zapas ﬂmm
Soucet:
P(A)= 0.18 0.26 0.60 0.18 + 0.26 + 0.60
Jak se sazi v Tipsportu ) @
1% 1% 98%

To je proto aby bookmaker vyd¢lal.

Domaci Remiza Hosté



Kurzy bookmakeru

domaci remiza hosté soucet
P(A) 0.50 0.30 0.20 1.0
zvySime pravdépodobnosti  0.60 0.40 0.30 1.3
vypsane kurzy 1.7 2.5 3.3
vklady 50 30 20 100
vyplatime nas zisk
vyhra domacich 85 15
remiza 75 25
vyhra hostti 66 34



Kurzy

* Bayesiiv teorém pro kurzy

P(A|B)
P(A|B)

O(A

B) = — LR(A, B)O(A)

* Vyjadreni v dB
I[dB] = 10log/

O(A|B) [dB] = LR(A, B) [dB] + O(A) [dB]




Podminéna pravdépodobnost: priklad — Mate dét’atko?

prostor udalosti: Q = {(t,+) (t,-) (n,*+) (n,-)} index selhani
10 Zzen za 1 rok ze 100 Zen
T ={(t+) (t,-)} — je t&hotna P(T)=0.008 = P(T za 110k)=0.1
= P(T za 1mésic )=0.1/12 = 0.008
N = {(n,+) (n,-)} — neni tshotna P(N)=0.992
R, = {(t,+) (n,+)} — test {ika ano P(R,|T)=0.995
R.={(t,-) (n,-)} — test fika ne P(R, | N)=0.01

P(R, |T)P(T)

P(T|R)= _
T bk | T)P(T)+ PR, | N)P(Y)  PIR) =045
LR(T,R, )= PIRIT) 0995 oo 005  OITIR,)=LR(T.R,)O(T)
7 P(RIN) T 0.01
O(T|R,)=-0.9dB=0.81
P(T) 0.008 a1
= = :—2 o B — —
o(T) PIN) 0992 0.9d P(T|R,)= o =045



Podminéna pravdépodobnost: priklad — Mate dét’atko?

prostor udalosti: Q = {(t,+) (t,-) (n,*+) (n,-)} index selhani
10 Zzen za 1 rok ze 100 Zen
T ={(t+) (t,-)} — je t&hotna P(T)=0.008 = P(T za 110k)=0.1
= P(T za 1mésic )=0.1/12 = 0.008
N = {(n,+) (n,-)} — neni tshotna P(N)=0.992
R, = {(t,+) (n,+)} — test {ika ano P(R,|T)=0.995
R.={(t,-) (n,-)} — test fika ne P(R, | N)=0.01

P(R, |T)P(T)

PR plr )p(r)s PR, NP()  POIRO=045
dva pozitivni testy
LR(T,R,)= PR T) _0995_995-20dB
P(R.|N)  0.01
O[T | R?)=19.1dB=81.3
olr| R )=LR(r, R, O(T| R, )=19.1dB P11 R2)=313 ~ 0,088
83




Kostky kostky.py

- @

* pocet stran: 12 20

* Né¢kdo nahodné vytahne jednu kostku a hodi s ni. Padne 6.

» Jaka je pravdépodobnost, Ze se jedna o kostku s 4, 6, 8, 12 nebo 20 stranami?

P(k|h;)P(h;)
P(k)

«2={4,6,8, 12, 20} sprior P(h;) = ; } * posterior  P(h;|k) =
7\ )
hypotézy h; » data: padlok =6 0 kE>h
* vérohodnost: P(k|h;) =

1
h_«; fi"_ihi

* zakon celkove py,) — u P(k|h;)P(h;)
pravdépodobnosti: Z .



Kostky

* kostky

* pocet stran:
* prior:
* posterior:

4 6
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0 0.39
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0.00

kostky.py
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posterior
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Autobusy

autobusy.py
Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pfi nahodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy ¢islo

177, 108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?

« Jestlize je maximalni ¢islo linky autobusu N, , tak je pocet autobustt N, = N_..- 99

* prior: jakykoliv pocet autobusu mezi 1 a 900 je stejné pravdépodobny P(N,) = L

900
prior 0 k>N,+99
0.00116 1 e vérohodnost: p(k|Na) = 1 .
- k< N,+99
= 000114
5 000112
E . _ ] P(k|N,)P(N,)
$ oo | posterior: P(N, |IL} = P(K)
E o00108 |
* zakon celkové 0 ] .
L , . . . pravdépodobnosti: (k) = P(k|Na) P(Na)
0 200 400 B0 800 Ng=1

pocet linek autobus(



Autobusy autobusy.py

Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pfi nahodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy ¢islo
177,108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?

 Update informace:

: ] 1
¢ prlOr: P(_'T\'Ia_) p— ﬁ D JIL‘?- ~ _._'1\'?-& + gg
, o « vérohodnost: p(k:i|Na)
l prvni pozorovani K, \’L k: < N, + 99
* posterior: P(N,|k;) = P(k1|Ng)P(N,) * zakon celkové 900
l P(k1) pravdépodobnosti: Z (ki|Na)P(Ng)

* vezmi posterior P(N,|ky) jako novy prior

druhé pozorovani k,

P(ks|]

\ 4

* posterior: P(N,

"ajp(ﬁ"ra lE:l )
P(k2)

ky, k) =




Autobusy

autobusy.py

Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pfi nahodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy ¢islo
177,108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?

 Update informace:

_1

~ 900

l prvni pozorovani K,

P(kl |ﬁrr:r,\flp(ﬁraj
P(ky)

 prior: P(N,)

e posterior: P(N,|k;) =
* vezmi posterior P(N,|ky) jako novy prior

druhé pozorovani k,

P(k2|Noy)P(Ng|k1)

v

o posterior: P(Ngl|ki, ko) =

P(k2)

pravdepodobnost

0.00 1

posterior

pocet dat: 1
pocet dat: 2
pocet dat: 3
pocet dat- 4
pocet dat: 5
pocet dat: 6
pocet dat: 7
pocet dat: 8
pocet dat- 9
pocet dat: 10

200

400 600
pocet linek autobus(

800




Autobusy

autobusy.py

Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pfi nahodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy ¢islo
177,108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?

=
=

[l
L
=]

primér posteriord
= Pl
= a

100 1

nejpravdépodobnéjsi
hodnota

(maximum posterioru):
223 —-99 =124

stredni hodnota posterior
— stiedni hodonty posterion 0.07 1 — pocet dat: 1
maxima posteriord 0.06 4 pocet dat: 2
i — pocet dat: 3
4 — pocet dat: 4
M 1 vio 005

sttedni hodnota g poéet dat: 5
posterioru: 139 2 04 — potet dat: 6
B pocet dat- 7
,% 0.03 pocet dat: 8
E pocet dat- 9
g 0.02 pocet dat- 1

001

0.00

2 4 G g 10 0 200 400 00 BO0
pocet pozorovani pocet linek autobus(




Autobusy (klasicky pristup)

Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pf1 ndhodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy cislo
177,108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?
Pomoci metody maximalni vérohodnosti najdéte odhad poctu linek a spocitejte jeho predpojatost.

« Jestlize je maximalni ¢islo linky autobusu N, , tak je pocet autobustt N, = N~ 99

* Potom jsou Cisla linek 100, 101, 102, .. N,+ 99
* Pravdépodobnost, ze uvidime linku ¢islo k; je 1/ N, pro kazdé 100 <k; <N_+ 99

« Jestlize jsme vidéli linky ¢islo ky, ko, ..., Ky , je pravdépodobnost, Ze se toto stane (N,)™N

* VVérohodnostni funkce je tedy 1.4x1021 . | | . .
L(N{k}) = (N)™N pro N, > k..,.-99 a nulova pro N, < K.,-99, 12x10=} .
kde K. J& nejvetsi z Cisel autobusi, které jsme vidéli. 102 | i
8.0x102 | .
* Takze z metody maximalni vérohodnosti dostavame -

- 6.0x1022 - —
jako nejlepsi odhad poctu linek N, = k0 — 99

vvvvv

4.0x1022 |- -

2.0x10% |- .

* V naSem konkrétnim pfipadé je N, = 223 — 99 = 124 0 | | ' '
0 50 100 150 200 250 300

Na



Autobusy (klasicky pristup)

Linky autobustli v Praze naji 3 Cislice. Pf1 ndhodné prochazce Prahou jsme vidéli autobusy cislo
177,108, 159, 124, 223, 185, 107, 218, 149, 175. Kolik je v Praze linek autobusu?
Pomoci metody maximalni vérohodnosti najdéte odhad poctu linek a spocitejte jeho predpojatost.

* Predpojatost: b=F [ﬂ-"a: — N,
- Jak4 je predpojatost odhadu: N, = k.. — 99

_'If'n'mx —99
« Je ziejmé, ze N, < N, = b <0 tedy pfedpojatost je zdporna b=- TN ] +1
100 kl k2 k3 k4 ceee ,I;Jn,*r — ‘I‘:Il‘lil?{ Na + 99

» stiedni pocet Cisel, které jsme nevid€li Aoy — 99 — N

* jednotliva pozorovana Cisla jsou rozdé€lena na intervalu <100, N,+99> rovnomérné
[km:x}:_gg—j\'r} B [M] |

» stfedni pocet Cisel, kterd jsme nevidé€li na intervalu <k, N,+99>: N v

N
* V nasem konkrétnim piipade¢: N, = 135 (maximalni &islo linky: 135 + 99 =234)

: . % kmax - QQ
* neptedpojaty odhad N, je tedy: N, = kpax — 99 + [ } —1



